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A TÁRSASÁG HÍREI

A Magyar Hadtudományi Társaság
küldöttgyûlése
Mint a Hadtudomány tudományos folyóirat frissen megválasztott fõszerkesztõje
elsõ alkalommal köszönthetem a Kedves Olvasókat. A küldöttgyûlésrõl szóló beszá-
molóm elõtt röviden szeretnék tájékoztatást adni a fõszerkesztõi váltással és a folyó-
irat 2022. évi kitûzött céljaival kapcsolatban. Mindenekelõtt az elnökség nevében
ezúton is szeretném megköszönni elõdömnek, dr. Hausner Gábornak az elmúlt két
évben végzett eredményes munkáját, amellyel mind formájában, mind tartalmában erõ-
sítette a Hadtudomány folyóirat minõségi követelményeit. Ismert, hogy az évente négy
nyomtatott és egy elektronikus lapszámmal megjelenõ periodika a Magyar Hadtudo-
mányi Társaság és a Magyar Tudományos Akadémia Hadtudományi Bizottságának
közös kiadványa, amelyet az MTA a Magyarországon legmagasabb, „A” kategóriába
sorolt. Elmondható, hogy az elmúlt években eredményesen teljesültek a célok,
évente négy szám került nyomtatott formában kiadásra és sikeresen mûködik az
online oldal is.

Március elsejétõl történt megválasztásommal biztosítani kívánom a folytonossá-
got és a vezetés döntése alapján emelni a lappal kapcsolatos elvárások minõségi
szintjét. Munkám során a katonai tisztképzésben eltöltött több évtizedes oktatói és
vezetõi tapasztalataimat, továbbá az MTA Hadtudományi Bizottságában, illetve
Magyar Hadtudományi Társaságnál végzett munkám eredményeit kívánom kama-
toztatni. A közelmúltban módosításra és elfogadásra került a Hadtudomány címû
folyóirat Mûködési Szabályzata és Publikációs Szabályzata. Ezek elérhetõk az MHTT
honlapon www.mhtt.eu. Az ez évi feladatoknál kiemelt helyet kap az MTA Open
Journal Systems (továbbiakban OJS) rendszerhez történõ csatlakozás megvalósítása,
a lap nemzetköziesítésének biztosítása. Ha azt szeretnénk, hogy bekapcsolódjunk
a nemzetközi tudományos publikációs közösségi életbe, akkor mind a szerzõknek,
mind a szerkesztõbizottságnak teljesíteni kell az ezekkel kapcsolatos minõségi elvá-
rásokat. 2020-ban megkezdõdött a folyóirat nemzetköziesítése, az elnökség határo-
zott az angol nyelvû cikkek befogadásáról, továbbá bevezetésre került az ORCID
azonosító. 2022-ben a folyóirat csatlakozott a már említett Open Journal Systems rend-
szeréhez, amely lehetõvé teszi a tudományos folyóiratban megjelent publikációk
szélesebb körû megismertetését, kereshetõségét, a szerzõk citációs indexének követ-
hetõségét. Az elnökség támogatásával 2023-ban már csak az OJS rendszeren keresz-
tül érkezhetnek cikkek, tanulmányok megjelentetésre és azon keresztül lesz nyomon
követhetõ azok elõrehaladása.



A több mint három évtizedes múlt értékeit megõrizve, a Hadtudomány a folya-
matos megújulásra, a SCOPUS citációs adatbázisba való bekerülésre és a nemzetközi
megfelelésre törekszik, kérem ebben az olvasók együttmûködését, támogatását.

A küldöttgyûlésre áttérve azt gondolom, hogy lassan fellélegezhetünk, hisz úgy
tûnik, befejezõdik a koronavírus-járvány, megnyílnak a lehetõségek újra a szemé-
lyes találkozásokra. Így volt ez 2022. március 25-én, amikor hosszú idõ után szemé-
lyes részvétellel került sor a Magyar Hadtudományi Társaság küldöttgyûlésére,
amelyre 106 fõ küldött kapott meghívást. A rendezvényre a Zrínyi Miklós laktanya és
Egyetemi Campuson (Hungária körút 9–11.), az NKE Hadtudományi és Honvéd-
tisztképzõ Kar kezdeményezésére, M. Szabó Miklós altábornagy, akadémikusról elne-
vezett díszteremben került sor. A küldöttgyûlést prof. dr. Szenes Zoltán, az MHTT
elnöke nyitotta meg. Üdvözölte a küldötteket, és megállapította, hogy az összehívott
küldöttgyûlés a megjelent 64 fõ küldöttel határozatképes.

Az elnökségben Szenes Zoltán MHTT elnök mellett Tömböl László az MHTT volt
elnöke, Bárány Zoltán Transzformációs Parancsnokság képviselõje és Hegedûs Henrik,
az MHTT alelnöke foglalt helyet.

A tisztségviselõk (levezetõ elnök, jegyzõkönyvvezetõ és a jegyzõkönyvhitele-
sítõk) megválasztását követõen Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke, mint levezetõ
elnök köszöntötte a megjelenteket és ismertette a küldöttgyûlés tervezett napirend-
jét, amelyet a küldöttgyûlés egyhangúlag elfogadott, egyben hozzájárult ahhoz,
hogy az eseményen hangfelvétel készüljön.

Az elfogadott napirendi pontok a következõk voltak:
– A társaság 2022. évi díjainak átadása.

Átadó: Szenes Zoltán az MHTT elnök;
– A 2022. évi Tanárky Sándor-díjas elõadása:Háború Ukrajnában, elõadó: Tálas Péter;
– A társaság módosított alapszabályának elfogadása.

Elõadó: Szenes Zoltán MHTT elnök;
– A társaság javított Etikai Kódexének elfogadása.

Elõadó: Király László, az MHTT Etikai Bizottság elnöke;
– A társaság tisztségviselõinek újjáválasztási rendje.

Elõadó: Fórizs Sándor, a jelölõbizottság elnöke;
– Egyebek. Elõadó: Hegedûs Henrik, az MHTT alelnöke, levezetõ elnök.
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A bevezetõt követõen a társaság 2022. évi díjainak átadása következett.
A Magyar Hadtudományi Társaság elnöksége, a szakosztályok javaslatára,

a hadtudomány szolgálata érdekében, huzamos idõn át végzett kiemelkedõ mun-
kássága elismeréseként Életmû-díjban (aranygyûrû) részesítette dr. Király Lászlót.

Az elnökség Tanárky Sándor-díj (pénzjutalom, oklevél és névre szóló emlékplakett)
elismerésben részesítette dr. Tálas Péter, címzetes egyetemi tanárt, az NKE Stratégiai
Védelmi Kutatóintézet igazgatóját.

Az elnökség Korponay János-díj elismerésben részesítette (pénzjutalom, oklevél és
névre szóló emlékplakett) Novák-Varró Virág, egyetemi tanársegédet, egyben bejelen-
tette, hogy a frissen díjazott elõadását 2022. április 26-án, a társaság „Hadtudomány
Ifjú Tudósa” szimpóziumán fogja megtartani.

A díjakat Szenes Zoltán, a társaság elnöke adta át.
Az elismerések átadását követõen a Tálas Péter, a Tanárky Sándor-díj 2022. évi

díjazottja egy igazán aktuális témát választott elõadása címének, „Háború Ukrajnában”.
Elõadásában a napjainkban zajló orosz–ukrán helyzetet elemezte.

Hegedûs Henrik az elõadást megköszönve kiemelte a fontosságát annak, hogy
a társaság tagjai ismerjék meg egymás kutatási területeit és ennek egyik eszköze
a társasági díjazottak tudományos munkásságának a megismerése. Jelezte, hogy az
elõadást egyenes adásban közvetítették a Hadtudomány facebook oldalán is, majd
szünetet rendelt el.

A szünetet követõen a társaság módosított alapszabályának elfogadása volt
a téma. A változásokat Szenes Zoltán elnök ismertette. Az elõzményeknél kiemelte,
hogy három évvel korábban, amikor az új elnökség felállt elfogadták a stratégiai célo-
kat és a mostani módosítások ezen célok teljesítését szolgálják majd, a megújulást,
a dinamizálást és a fiatalítást.
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Röviden szólt a COVID-19 világjárvány alatti mûködés nehézségeirõl és a módo-
sítások elõkészítésének folyamatáról. A 2021. szeptemberi pákozdi MHTT elnökségi
ülésen elfogadott 12 irányelvet követõen az elnökség jóváhagyta a szövegszerû vál-
tozásokat több körös véleményeztetési eljáráson keresztül. Természetesen ez a válto-
zás több vonatkozó szabályzó változását is maga után vonja. Felsorolta a fontosabb
módosításokat és azok okát. Ilyenek többek közt a döntéshozatal egységessége,
a hibrid, vegyes mûködési rend, tisztségviselõk megválasztása. Jelezte, hogy az intézõ
bizottság megszûnik, amelyet az elnöki értekezlet fog felváltani. A hatékonyság érdeké-
ben vannak módosítások a mûködési rendben is. A közhasznúság visszaállítsa is cél-
ként fogalmazódott meg. A következõ lépés a Szervezeti és Mûködési Szabályzat
módosítása, amely folyamatban van. Jelenleg generális áttekintése zajlik a társasági
szabályzatoknak.

Külön szólt arról, hogy a májusi tisztújító küldöttgyûlésen a jelenlegi vezetés
szeretne újra indulni, megkezdeni a második ciklusát és folytatni a megkezdett mun-
kát. Tájékoztatta a jelenlévõ hallgatóságot, hogy az elnökségi ülésen az elnökség
a módosított alapszabályt egy tartózkodás ellenében elfogadta.

A rövid összefoglalót követõen a levezetõ elnök megnyitotta a vitát. Az elõter-
jesztéshez többen hozzászóltak: Nagy László, Csery Péter, Horváth Attila, Ványa László,
Wagner Péter és Vogel Dávid mondták el észrevételeiket a módosításokkal kapcsolat-
ban. A hozzászólások elsõsorban az alapszabály módosításának szövegszerû kiigazítá-
sát, az intézõ bizottság megszûnését, az örökös tag jogainak változását érintették.

A vitát követõen az elhangzottakat Hegedûs Henrik foglalta össze, majd megsza-
vaztatta részmódosítási javaslatokat. Ezt követõen a küldöttgyûlés az elõterjesztést
a kiegészítésekkel együtt, nyílt szavazással ellenvélemény nélkül két tartózkodás
ellenében egyhangúlag elfogadta.

Következõ napirendi pont a társaság javított Etikai Kódexének elfogadása volt.
A módosításokkal kapcsolatban Király László, az MHTT Etikai Bizottság elnöke ter-
jesztette be javaslatát a szerkezetileg szétválasztott Etikai Kódex és az Etikai Bizottság
ügyrendjének az elfogadására. A küldöttgyûlés az elhangzottakat tudomásul vette,
majd nyílt szavazással ellenvélemény és tartózkodás nélkül egyhangúlag elfogadta.

Utolsó napirendi pontban Fórizs Sándor, a jelölõbizottság elnöke tájékoztatót tar-
tott a társaság tisztségviselõinek újraválasztási rendjével kapcsolatban.

Az „egyebek” napirendi pontban témák nem merültek fel.
Befejezésül a levezetõ elnök megköszönte a megjelenést és az aktivitást. Kife-

jezte reményét, hogy 2022-ben a Magyar Hadtudományi Társaság a további rendez-
vényeit is jelenléti formában tudja megtartani. Felhívta a jelenlévõk figyelmét arra,
hogy 2022. május 27-én 10 órakor a társaság évi rendes beszámoló és tisztújító kül-
döttgyûlését tartja az M. Szabó Miklós altábornagy Díszteremben. Bejelentette,
hogy az ülést követõen mindenkit az elnökség egy büféebédre invitál, ahol java-
solta a megbeszélt témák kötetlen folytatását. Az elismerésben részesültek nevében
Király László mondott köszönetet az elnökségnek és a társaság minden tagjának.
Ezt követõen bezárta a küldöttgyûlést.

Felházi Sándor
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